



PV du 13 janvier 2015
de la Régionale Natagora « Entre Meuse et Lesse »

Présents:

Lucien, Bruno, Didik, Alix et Lambert, Ronny, Danielle, Colette, Pierre (0474222493), Christophe (0477187935), Emmanuelle

Le PV du 4 novembre est approuvé.
Pierre souhaite la bienvenue à Emmanuelle d'Havelange
Christophe a envoyé un ordre du jour avant cette réunion.

Activités passées

Le 16 novembre : c'était la gestion à la réserve de Devant-Bouvignes.

Le samedi 22 Novembre, c'était une nouvelle opération de propreté à Dinant. Lambert a participé en nettoyant le ruisseau depuis Furfooz vers Vêves.

Le jeudi 27 Novembre à 20h00 à l'hotel de ville de Dinant, c'était une soirée pour des explications sur l'encodage mais aussi l'exploitation par les amateurs du site Internet observations.be. 20 personnes étaient présentes.

Le dimanche 30 Novembre, c'était la journée de l'arbre (année du sorbier) à Anhée. Pierre et Christophe étaient présents. Richard aussi mais en tant qu'apiculteur.

A Hamois, c'était la journée nature de la commun avec au programme conférence, stands,...e. Thierry y a tenu un stand. (Colette et Lucien ont été faire un tour et donner un coup de main)

Les 6 et 7 décembre : c'était la gestion à la réserve de Devant-Bouvignes.

Activités futures

Le 25 janvier : c'est la gestion à la réserve de Devant-Bouvignes.

Le 22 février : c'est la gestion à la réserve de Devant-Bouvignes.

Enfin, vu l'insistance du secrétariat, la régionale sera présente à Décojardin à Ciney. La présence d'étudiants est confirmée.

Pierre ira le vendredi 13/02

Le samedi 14/02, Lucien, Danielle et Colette se relaieront à partir de 10h00

Le dimanche 15/02, Bruno, Ronny seront là à partir de 10h00. Christophe fera la fermeture

Le samedi 21/02 et le dimanche 22/02, Pierre sera la (avec Emmanuelle qui viendra le relayer une à deux heures le samedi)

Pour faciliter les contacts, les Gsm sont indiqués dans la liste des présents.

Le matériel sera laissé sur place les 15 jours.

Etant donné que notre présence a fait l'objet de beaucoup de discussions, un débriefing sera absolument fait pour voir l'utilité de notre présence à ce type d'évènement.

Cette année, on profitera de l'évènement pour distribuer nos folders pour la soirée nature.

Le projet Biodibap (biodiversité dans les bâtiments communaux) est en cours à Bouvignes. Une somme de 1.900 euros a été reçue par la ville. Environ 400 euros ont été dépensés. Il reste donc 1.500 euros. Des animations doivent être faites par Natagora. Un abonnement Natagora sera pris.

Le projet Sentier au naturel à Falmignoul a été validé. Il s'agit que les enfants de l'école de Falmignoul s'approprient « le chemin des crétiàs » et en fassent aussi un petit coin de Nature. Bruno va suivre ce projet (avec l'aide de Pierre)

Jeudi 19 mars : Activité écoles : Lambert animera une matinée consacrée à la vie du ruisseau
Rdv : 9h30. Rdv au parking des étangs de Chevetogne. Fin 11h30

Samedi 21 mars : Nuit de la chouette : salle du foot de Chevetogne animée par Pierre Hanse. Didik essaiera de voir ce que Pierre a besoin pour l'aider : animation pour les enfants, décoration,...

Le 22 mars : c'est la gestion à la réserve de Devant-Bouvignes.

Dimanche 29 mars 2015 de 9 h 30 à 12 h 30

Balade guidée : "entre abbayes et Molinee, entre Histoire et Biodiversité"

Balade généraliste et familiale, à la découverte de la Vallée de la Molinee, entre Maredsous et Maredret, aux premiers jours du printemps.

Rendez-vous : Centre d'Accueil de Maredsous, au panneau "Transmolinee"

Guide nature : Richard Bergen 0497/285.283

Soirée nature : samedi 14 mars

*La date de la soirée nature 2015 est fixée. Ce sera le samedi 14 mars. Tanguy Dumortier ne sera finalement pas présent.

Pour faciliter la vie, comme vidéaste, on a repris Harry Mardulyn, absent l'année passée.

Jean-Yves a marqué son accord pour le thème des migrations.

Pierre a contacté poils et plumes qui sont d'accord de nous sponsoriser via un folder imprimé à 1000 exemplaires.

Finalement, la régionale opérerait pour toujours un verre de jus de fruit pendant l'entracte.

Pour les photographes, ce serait Alain Rollin, Olivier Collinet, Nicolas Pierrard + une peintre + Chantal Boussart qui peint sur du bois.

A ne pas oublier : l'eau pour le conférencier

Pierre prendra des nichoirs pour vendre.

Une participation symbolique de 1 euro sera demandée afin de contribuer à la construction de nichoirs pour rapaces ?

Bruno, Lambert, Alix s'occuperont du bar

Danielle de la présentation

Christophe de la technique

Colette et Didik de l'entrée

Reste à trouver des volontaires pour le stand, le montage et démontage des grilles, pour les renseignements, pour rappeler aux conférenciers le timing.

Mais on en rediscutera à la prochaine réunion.

Divers

*Le tichodrome est toujours présent à Dinant. Plus d'infos sur www.observations.be

* On doit toujours en racheter une tonnelle.

*Didik propose une mini-formation botanique : découverte des plantes sauvages et leurs usages. 28/03-25-04-09/05 au local Natagora. PAF : 60 euros pour les trois journées. Paiement faisant office de réservation ? ING 363-1033295-91. Pique-nique inclus.

*La date de la prochaine réunion est fixée au mardi 3 mars à 19h30 à notre local pour préparer la soirée. Ce sera aussi notre AG.